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Chantier

Chaque trimestre, un dossier thématique d'une trentaine de pages

(Survivre aux) révolutions conservatrices

Le résultat du 6 mai dernier inscrit, on l'a beaucoup dit, la France dans le cycle des "révolutions conservatrices" qui ont vu depuis vingt ans, dans les principaux pays industrialisés, l'installation de gouvernements résolus à opérer la transformation accélérée des structures politiques, administratives, sociales et économiques de leurs pays respectifs ; dans notre histoire récente, et selon des processus certes chaque fois singuliers, l'Angleterre, les Etats-Unis, l'Italie, l'Espagne, mais aussi la Pologne ou la Russie ont porté au pouvoir des hommes forts (ou des dames de fer) oeuvrant, avec le consentement et parfois le franc soutien d'une large partie de leurs électeurs, à l'accroissement des inégalités, au démantèlement des formes de solidarité collective, à la généralisation du traitement policier et carcéral de la pauvreté, à la stigmatisation permanente des minorités, à la banalisation des formes autoritaires d'exercice du pouvoir et de contrôle de l'information.

La question que Vacarme souhaiterait poser n'est pas celle du bien fondé de telles analogies, du point de vue historique ou politologique ; il s'agirait plutôt de saisir la question par en-bas, autrement dit de s'intéresser à la situation dans laquelle ces gouvernements, quelles que soient par ailleurs leurs spécificités, ont placé les citoyens et militants progressistes, et à la manière dont ces derniers ont tenté de résister, individuellement et collectivement, au désespoir et à l'accablement. En-deça même de la question "que faire", la question est d'abord, au niveau le plus directement vital ou éthique, de savoir comment "tenir le coup", comment ne pas se laisser happer par la dispersion et l'atonie qu'entraîne une conjoncture apparemment sans prise ; le problème est ensuite d'identifier les ressorts et les armes – juridiques, médiatiques, culturels – que les opposants aux régimes susdits ont tenté de faire jouer. Il s'agirait, en somme, de recueillir la mémoire de ces endurances parfois infimes, parfois visibles, déployées par ceux qui nous ont précédé dans ce sinistre cycle - ou qui le vivent ailleurs -, et dont nous pourrions aujourd'hui nous inspirer.

(NB. Articulation possible – et probable – avec une parution des éditions Amsterdam à l'automne : Stuart Hall et al., Le populisme autoritaire, puissance de la droite et impuissance de la gauche en Grande-Bretagne au temps du thatcherisme et du blairisme.)

 

Entretien d'ouverture

Chaque trimestre, 

une personnalité du champ intellectuel, militant ou artistique est invitée à partager son travail

Nanni Moretti

Sivio Berlusconi, précisément, était au centre du dernier film de Nanni Moretti, Le Caïman. L'entretien fera donc écho au chantier : dans quelle mesure le cinéma peut-il faire pièce au populisme ? Que signifie ce geste étrange qui consiste à l'incarner, littéralement (on pense à la dernière scène du film, où Moretti va jusqu'à prêter son propre corps à la représentation du Cavaliere) ? Comment Moretti articule-t-il ce film – et, au-delà, l'ensemble de son travail – à d'autres formes d'intervention publique ?



Cahier

Série éclectique : fiction et documents, musique et politique, cinéma et peinture

Entre autres :

- Peter Szendy, musicologue, poursuit son feuilleton sur les « tubes » : qu'est-ce qui se pense dans ces airs qu'on fredonne sans y penser.

- Anne Bertrand poursuit sa série de portraits de photographes américains. Ce trimestre : Walker Evans, connu notamment pour sa contribution, aux côtés de James Agee, à Louons maintenant les grands hommes.

- Poésie : un texte de Keith Waldrop, poète américain, traduit par Eric Houser.



Lignes

De numéro en numéro, une série de feuilletons creusant les préoccupations politiques de la revue

Poursuite des « lignes » de Vacarme :

- « La condition carcérale » : actualité du monde pénitentiaire (par Gilles Chantraine, sociologue, et Jean Bérard, de L'Observatoire international des prisons)

- « Politique et sensation »: enquête philosophique sur les affects d'où naissent nos engagements (par Pierre Zaoui)

- « Far West » : enquête sur les frontières, et ceux qui les traversent.

- « Minoritaire et populaire » : comment articuler ces deux références classiques de la gauche critique ?
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