Vacarme 38

ISBN : 2-915547-40-8 / EAN : 9782915547405

Parution Janvier 2007

****

Grand Entretien : Madiguène Cissé

Le Chantier : L’hospitalité
*****

( La question de l’hospitalité traversera une large part du numéro 38 de Vacarme (janvier-mars 2007). 

· D’abord, parce qu’il s’ouvrira sur un entretien avec Madiguène Cissé, qui fut porte-parole du mouvement des sans-papiers jusqu’en 1997, avant de fonder au Sénégal le Réseau des femmes pour le développement durable en Afrique : plus et mieux que quiconque, Madiguène Cissé est à même de critiquer la fausse alternative entre co-developpement et liberté de circulation (le premier étant régulièrement présenté comme un prétexte à la fermeture des frontières). Cet entretien sera réalisé par Carine Eff – responsable de la « ligne » de Vacarme  consacrée aux frontières et à ceux qui les traversent – et par Patrick Mony, militant historique du Gisti (Groupe d’information et de soutien aux immigrés). 

· Ensuite, parce qu’on y mettra en « chantier » les lois de l’hospitalité pour se demander, à partir de ce qu’elles furent (dans le discours des Grecs, dans leurs formulations mythologiques, dans la série de leurs topoï historiques), comment les énoncer aujourd’hui, en prenant acte des mutations des modes de vie et des figures du pauvre et de l’étranger. Ce « chantier »  proposera également une série d’enquêtes, notamment sur les mouvements américains WIMBY (Welcome in my backyard) et NIMBY (Not in my backyard) ; sur la nouvelle politique de la Suisse en matière d’immigration ; sur les expériences syndicales d’accueil – au sein des espaces nationaux – des luttes de travailleurs européens, etc. Revenir sur l’hospitalité, ce sera aussi pour l’équipe de Vacarme l’occasion d’affirmer une exigence tout à la fois éthique et politique, à l’aune de l’année électorale de 2007, à une époque où les mobilisations qui s’autorisent de ses « lois » sont régulièrement taxées d’angélisme infra-politique. Ce nouveau « chantier » de Vacarme ouvrira enfin ses pages, pour une intervention graphique originale, à l’artiste plasticienne Sylvie Blochet, dont la question de l’hospitalité irrigue une large partie du travail. 

Dans le même numéro, on retrouvera la rubrique « Lignes », ces questions reprises chaque trimestre où s’élabore la politique de Vacarme.

· Politique et Religions, où Jeanne Favret-Saada, continuera son enquête, inaugurée dans le numéro 36, sur la politique du Danemark à l’égard des musulmans ;

· Politique et Sensation, où Pierre Zaoui poursuivra son exploration des affects dont naissent nos engagements ; 

· Gauches de gouvernement, où l’on reviendra sur le conflit qui a opposé en Grande Bretagne Tony Blair et le maire de Londres Ken Livingstone ; 

· Minoritaire et Populaire, où l’on se posera la question des instruments d’expression politique de ces deux catégories de la culture de gauche, à commencer par la révolte. 

· La Condition carcérale, nouvelle « ligne » lancée par le sociologue Gilles Chantraine et le militant à l’Observatoire International des Prisons Jean Bérard, qui proposeront une analyse de la pétition de janvier 2006 des condamnés à la perpétuité du Centre pénitentiaire de Clairvaux. 

Enfin, on lira, entre autres, dans le « Cahier » de Vacarme : 

· un ensemble de textes du poète américain Cole Swensen, traduits par Abigail Lang ;

· une intervention poétique originale d’Anne Portugal ; 

· une enquête sur les conceptions de l’argent, de la monnaie et de la finance dans la culture politique de gauche ; 

· un portrait du West Eastern Divan Orchestra, formation de jeunes musiciens d’Israël et de Palestine, de Syrie, de Jordanie, du Liban et d’Egypte fondée en 1999 par Daniel Barenboïm avec l’écrivain Edward Saïd ;
· la traduction d’un texte, conservé à la bibliothèque de Jogjakarta, où des érudits javanais expriment leurs opinions sur un phénomène inédit : Napoléon Bonaparte (ou le fait colonial vu par les colonisés). 
· Et la suite des chroniques de Anne Bertrand (vies rêvées d’enfants représentés dans des tableaux), Peter Szendy (à la recherche de ce qui se trame dans l’écoute musicale), François Rosset (sur l’expérience de l’écriture) et Fred Poulet (co-réalisateur du film de Vikash Dhorasoo sur « sa » coupe du monde »). 
